

# 高值医用耗材国家集采扩围

增加人工髋关节、人工膝关节、吻合器等六大品类

第二批高值医用耗材国家集采正在酝酿中。记者获悉,日前相关部门下发《关于开展高值医用耗材第二批集中采购数据快速采集与价格监测的通知》(以下简称《通知》)。根据《通知》,第二批医用耗材集采品种将大幅扩围,在第一批血管介入类、眼科类等基础上,增加人工髋关节、人工膝关节、吻合器等六大品种,目前有关部门正在对耗材真实使用量进行数据采集,以预估下一轮带量采购需求。

业内人士称,从此前地方集采情况看,骨科耗材等降价空间巨大,随着第二批国家集采正式启动,相关领域国产化替代有望加速。

## 1 第二批集采品种或包括六大品类

《通知》指出,为进一步推进相关工作,决定开展第二批医用耗材清单集中采购数据的快速采集和价格监测。据了解,《通知》明确,第二批医用耗材信息采集将包括人工髋关节、人工膝关节、除颤器、封堵器、骨科材料、吻合器,涉及产品信息1万余条,具体到规格型号信息约32万条。同时还将对第一批血管介入类、非血管介入类、起搏器类、眼科类产品进行增补。

上述通知要求,各省于12月31日前完成第二批医用耗材清单与本省平台医用耗材的比对关联工作,并完成2020年数据上传,于2021年2月28日前完成历史数据补传工作。

有内部人士对记者表示,上述文件的

确已下发至地方。此次重点在于准确数据采集,要求各省利用清单表和省平台耗材信息进行比对,建立对应关系,且数据按日组织。

该人士表示,对真实使用量数据采集有两大好处,一方面是将大幅提高医疗机构套保的门槛。过去耗材生产数据可确认,医院采购数量也可确认,但实际到了医院之后,该耗材是否真实用在患者身上并不清楚,常常存在未用报量、用低报高的情况,套保现象频出。此次医保局要求通过编码等比对,按日报量,将大幅提高套保的难度。

另一方面,则是准确预估下一轮带量采购需求,为启动第二批高耗值耗材带量

采购做准备。该人士表示,血管介入类、非血管介入类、骨科植入类是医用高值耗材三大主要市场,此前首轮已完成冠脉支架的带量采购,进行骨科等耗材采购已是必然。“目前耗材带量采购特征明显,包括单品使用量较大、国产有所突破且有一定自主性、临床使用成熟。”

《中国医疗器械蓝皮书(2019版)》显示,2018年我国高值医用耗材细分领域中,血管介入领域和骨科植入领域市场规模最大,占比分别为37.2%和25%。CFDA南方医药经济研究所数据显示,2019年中国骨科植入耗材市场规模约为304亿元,到2023年可增长至520亿元,2018—2023年复合增长率在15.05%左右。

## 2 降价趋势已不可挡

11月5日,我国开展的首轮国家组织高值医用耗材集中带量采购正式在天津开标,易生科技、上海微创医疗、乐普医疗等8家企业的10个产品中选,平均降价93%,冠脉支架价格从此前的均价1.3万元左右下降至700元左右。

“骨科植入性耗材降价空间同样巨大。”上述人士表示,从出厂价到终端价格,有的骨科类植入性耗材涨幅高达500倍。且由于部分品种门槛较低,企业鱼龙混杂,价格问题更是突出。

日前,淄博市医保局发布了淄博-青岛-东营-烟台-威海-滨州-德州七市采购联盟关于部分医用耗材集中带量采购现

场议价结果的公示,骨科创伤类医用耗材联合采购最高降幅达94%,平均降幅67.3%。此前,江苏省完成了第二次耗材联盟谈判,骨科人工髋关节类平均降幅为47.20%,最大降幅为76.70%。

医用耗材带量采购将加速国产化替代。有业内人士预测,目前国内关节领域的国产化水平约为27%,带量采购后至少有40%的市场份额上升空间,预计国产化将达60%—80%。

头豹研究院分析师王欣耀表示,我国医用高值耗材行业参与者以中小企业为主,生产模式单一、技术含量低的企业占比高,行业整体集中度较低。以骨科植入物为例,中国骨科植入物生产企业已超过130家,收入规模超过1亿元的不足10家,国产龙头企业市场份额不足5%,产品主要集中在基础性的创伤类医用高值耗材。此次带量采购有利于相关企业获得更大市场份额,国产替代性将明显加强。

市场表现方面,同花顺数据显示,截至12月2日收盘,医疗器械概念板块微量上涨,上涨0.1%。其中,乐普医疗上涨1.54%,收报29.67元;通策医疗上涨1.41%,收报224.84元;心脉医疗上涨0.87%,收报235.20元;大博医疗上涨0.63%,收报70.20元。

据新华社

据新华社

## 国内汽油、柴油今起涨价

每吨分别提高250元和240元

国家发展改革委3日称,按照现行成品油价格形成机制,自2020年12月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高250元和240元。

国家发展改革委有关负责人表示,中石

油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可

通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价大幅上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看油价将呈震荡走势,继续上涨空间有限。

据新华社

“十三五”易地扶贫搬迁任务全面完成

国家发展改革委秘书长赵辰昕3日说,“十三五”易地扶贫搬迁任务已全面完成,960多万建档立卡贫困群众全部乔迁新居。

赵辰昕在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,2019年底已有920万贫困搬迁群众实现脱贫,今年剩余的40万贫困搬迁群众各地已完成相关退出工作,目前正在接受脱贫攻坚成效考核。“960多万易地搬迁贫困人口全部脱贫胜券在握。”

易地扶贫搬迁是针对生活在“一方水土养不好一方人”地区贫困人口实施的一项专项扶贫工程,目的是通过“挪穷窝”“换穷业”,实现“拔穷根”,从根本上解决搬迁群众的脱贫发展问题。

赵辰昕说,“十三五”期间,易地扶贫搬迁全国累计投入各类资金约6000亿元,建成集中安置区约3.5万个;建成安置住房266万余套,总建筑面积2.1亿平方米,户均住房面积80.6平方米;配套新建或改扩建中小学和幼儿园6100多所、医院和社区卫生服务中心1.2万多所、养老服务设施3400余个、文化活动场所4万余个。

他介绍,贫困群众易地搬迁后就业能力明显提升,有劳动力的搬迁家庭实现了至少1人就业目标,搬迁群众收入水平得到显著提升。据统计,全国易地扶贫搬迁建档立卡贫困户人均纯收入从2016年的4221元提高到2019年的9313元,年均增幅30.2%。

“易地扶贫搬迁不仅是千万贫困群众在地理位置上的迁移,而且是生产生活方式的重建、城乡格局的重构和社会关系的重塑,更是中国共产党和中国政府集中力量帮助搬迁群众摆脱贫困、走向富裕的真实写照。”赵辰昕说。

据新华社

**衡阳市东方印刷厂**  
庆祝建厂32周年 优惠季  
数码印刷,立等可取。楼宇、单页、画册、  
物业资料、会议资料、办公用品、表格、内资、  
档案袋/盒、台历、挂历、不干胶商标等其他印刷  
◎市红湘北路87号 ◎8806879 13807347816

## 全城搜索同城婚恋平台 上抖音,看全城搜索的俊男靓女

未婚男 1992年 1.70米 本科  
事业单位工作 独子 有车房 沉着稳重  
腼腆内敛 眉目清秀 爱干净 善  
听取别人意见 想成为活跃在你朋友  
圈的那个人

TEL:13762406102(微信和电话  
同号)

未婚男 1985年 1.73米 大专  
私人影院老板 电梯婚房已备 斯文帅气  
诚实稳重 爱爬山 爱旅游 喜欢健身  
热爱美食的我 厨艺也不差 每天为  
你做不同的花样

TEL:加入微信 19891880642 有  
本人照片和详细介绍

离异男 1982年 1.76米 本科  
银行中层 部队转业干部 有车房 孩  
子判对方 年收入三十多万元 英俊挺  
拔 直爽果断 做事有魄力 不介意你的  
职业 收入和离异 合拍就好

TEL:18173422811(微信和电话  
同号)

未婚女 1995年 1.63米 本科  
地产公司财务 年薪15万元左右 独女  
自己有车房 父亲公司老总 母亲教师  
清纯甜美 温柔文静 喜欢看书 看电影  
做美食 喜欢自律独立有上进心的男生

TEL:加入微信 17752777505 有  
本人照片和详细介绍

未婚女 1992年 1.74米 独女  
舞蹈学院毕业 芭蕾舞老师 仪态超卓  
气质出众 热爱工作 坚强乐观 有耐心  
会做饭 喜跳舞 唱歌 签约模特 拒绝  
暧昧 只做彼此的唯一

加入微信 18873420993 有本人  
照片和详细介绍

未婚女 1986年 1.60米 本科  
电业局 有房 清秀雅致 爱笑活泼  
生活圈干净 喜看电影 听音乐 婚房  
陪嫁 不介意你带个娃

TEL: 19891880642 (微信和电  
话同号)

离异女 1978年 1.64米 大专 公  
务员 孩子判对方 有房 精神上的小资  
气质上的女神 文静娴淑 会做香喷喷饭菜  
喜旅游 健身 户外 只愿余生都是你

TEL: 13307470217 (微信和电话  
同号)

单身热线:0734-3170020 19891880642  
QQ: 203296377

石鼓区地址:衡阳日报社(石鼓区环

城北路3号五一文楼上)4楼404室

高新区地址:衡阳市高新区解放大道9

号御璟花苑(交通银

行楼上)A1栋1910室

加入单身微信群 18873420993,有  
大量会员本人照片与详细介绍

